



LÉTO 2025

Zprávy obecního úřadu

ZPRAVODAJ

obcí Vrbovec a Hnízdo





Jiří Písař,
starosta obce Vrbovec

Milí sousedé, dovolte mi, abych tentokrát svůj úvodník věnoval panu faráři Jaroslavu Kárníkovi, který nedávno nečekaně odešel na

věčnost. Nejsem sice katolík a do kostela nechodím, přesto jsem se s panem farářem pravidelně potkával. Zval jsem ho na řadu akcí, které se v obci pravidelně konají, protože mám pocit, že slovo faráře k nim zkrátka patří. Také jsem ho prosil o požehnání novým stavbám, jenž v obci vznikaly. Hasičárna, kaple sv. Bartoloměje a nyní i kaple Panny Marie Pomocné. Nikdy pozvání neodmítnul a vždy nám vyšel vstříc. Jak jsem se také nedávno dozvěděl, nechal se slyšet, že měl vrbovecké akce opravdu rád. Takže ne-

mohl chybět ani v neděli 25. května v Ječmeništi. Na tuto slavnost se dobře připravil. V promluvě zmínil zápisky svého předchůdce z roku 1952. Citoval, jak začala demolice Ječmeniště a jak se někteří lidé ke kapli chovali. Vyzdvihl, jak je dobře, že se kaple opravila a že by se snad mohla líbit i těm, kteří ji postavili. Zmínil, že kolem kaple stávaly dřívě domy. „A co my víme, třeba zde jednou opět budou,“ zasnul se. Poté kapli obešel a požehnal. Skromný, tichý, soustředěný. Takto si pana faráře budu pamatovat já.

Co se podařilo

Startuje velká rekonstrukce základní školy

Ve středu 11. června zastupitelstvo obce odhlasovalo Smlouvu o dílo s názvem „Energetické úspory a stavební úpravy ZŠ Vrbovec“.

Vítězem veřejné zakázky se stala znojemská společnost S-A-S STAVBY spol. s r.o., která na-

bídla nejnižší cenu v celkové výši 54.751.217,30 Kč bez DPH. Jedná se o jednu z největších investic za poslední roky. Práce na přípravě této zakázky nebyla jednoduchá, proto jsme rádi, že jsme vybrali generálního zhotovitele, který si je vědom toho, že musí začít již tyto prázdniny. Se

staviteli jsme se sešli ve škole a probírali, co bude potřeba udělat během tohoto léta, aby na začátku školního roku měli učitelé i žáci vše potřebné k výuce. Rekonstrukce je rozložena do dvou let a z dotační výzvy Ministerstva životního prostředí se nám na ni podařilo získat 28.644.798,50 Kč.

Doplnili jsme nový obecní mobiliář

V rámci projektu úpravy společné plochy na bytovkách, kde se v loňském roce vysadila zeleň a opravilo dětské hřiště, jsme nyní instalovali dvě lavičky.

Třetí lavičku jsme umístili do trávníku u křižovatky s rozcestníkem nad školkou. Zde jsme loni také vysadili lípu. Doplnili jsme několik odpadkových košů se sáčky pro psí exkrementy, aby „pozdravů“ od psů bylo po obci co nejméně. V Hnízdě přibyl nový stojan na drobnou opravu kol. Je umístěn u silnice z Hnízda do Strachotic, kterou prochází hned několik cyklotras.



Kanalizace v areálu základní školy podruhé

V jarním čísle zpravodaje jsme Vás informovali o plánované opravě dešťové kanalizace v areálu základní školy.

Ta je i přes drobné problémy hotova, ale ukázal se jiný problém. Když jsme kamerovými zkouškami pomocí robotu kontrolovali kanalizační trasu, zjistili jsme, že vede dost nešťastně pod základy dílen,

šaten a někde i chodby. Stavba si sedá a základové pasy tlačí na kameninové potrubí takovou silou, že jsou v některých úsecích poškozené tak, že se musí vyměnit. Problém je ten, že do vnitřních dvorků se nedostane žádná velká technika, takže by se musel výkop provést ručně. Odborníci z VAS, a.s. navrhli řešení bezvýkopové, se kterým mají

v takových případech dobré zkušenosti. Pomocí robotu se do poškozeného potrubí vsune rukávec ze speciálního sklolaminátu a pryskyřice, který se pomocí vzduchu nafoukne a díky záření UV lampy pak vytvrdne. Životnost takto opraveného místa by měla být až 80 let.

autor článků a fotografie: Jiří Písař



Ječmeniště opět ožilo i díky vám

V neděli 25. května jsme uspořádali slavnost Ječmeniště opět žije, a tak nově otevřeli opravenou kapli Panny Marie Pomocné na Ječmeništi. Termín byl zvolen tak, abychom kapli i s výstavou fotografií mohli otevřít také následující neděli, kdy se konala hojně navštěvovaná cyklovýjízďka Údolím na kole (a i v tento termín byl nebývalý zájem o návštěvu kaple). Máme radost, že jste přišli a i přes drobný deštík zůstali. Přijeli se podívat také sousedé z Rakouska, kteří mají k Ječmeništi velmi silné pouto, protože někteří jeho obyvatelé stále žijí doslova za kopcem. Došlo na vzpomínání, kde stály které domy. Někteří s sebou přinesli staré mapy a ukazovali, kde bydlel jaký příbuzný. Dozvěděli jsme se, proč někteří původní obyvatelé mohli zůstat v Rakousku a jiní byli odsunuti do Německa. Vzpomínali také ti, kteří zde pracovali už „za dráty“. Jak využívali ještě některé stojící stodoly a hlavně, jak pracovali v sadech.

Velkou radost nám udělal zájem o stavbu chybějící věže z balíků slámy. Podařilo se nám domluvit celkem pět soutěžních týmů, každý z jiné obce. Překvapil nás jejich ohromný zápal pro věc a správná dávka soužitlivosti. Jednotlivé týmy dokonce měly svoji vlastní taktiku a s vervou a za bouřlivého povzbuzování fa-



noušků se pustili do díla. Některé věže se musely stavět znovu, opravovat, vylepšovat, ale docílit požadovaných dvacet balíků na jednu věž se podařilo všem. Vybrat nejlepší tým byl oříšek, protože pro nás byli vítězové vlastně všichni.

Programem akce jsme chtěli místo opět vdechnout život, odstartovat kapli její novou úlohu. Roli kulturního stánku, místa setkávání a komunika-

ce. A to se, věříme, povedlo. Nic z toho by se nastalo, nic nového bychom se nedozvěděli, kdybychom se zde nepotkali. Kaple se stala prostředníkem, důvodem sem jet, výstavní síní a divadelním sálem a vlastně, v tu chvíli, takovým malým pupkem světa. Našeho světa, ve kterém žijeme. Můžeme zničit jednu obec, vymazat ji z mapy, ale nemůžeme zničit lidské city k danému místu.

Co je nového na koupališti?

Pozorný návštěvník toho najde opravdu dost. Nejvíce viditelné jsou změny okolo stánku s občerstvením.

Natřeli jsme ho světlou barvou, abychom vizuálně sjednotili jednotlivé druhy jeho opláštění, odstranili jsme starý přístřešek, předláždili a rozšířili zpevněnou plochu u něj. Nové zastínění zajistí šest velkých slunečníků, které obstaral nájemce stánku. Další slunečníky budou u brouzdaliště a vedle posezení u plážového volejbalu. Jelikož rádi využíváte ke slunění dřevěné „molo“, které zdaleka nestačí všem, tak jsme zakoupili dvě robustní dvojlehatka, která se můžou libovolně otáčet ke slunci, nebo přemísťovat po areálu koupaliště. V kabinkách na záchodcích budou

nové zásobníky na toaletní papír a v umývárně přibudou jednorázové ručníky. Změnou také prošla i forma nakládání s odpadní vodou. Místo klasické jímky, která se musela vyvážet cisternou, máme nově systém, který pomocí čerpadel odvádí splaškovou vodu přes tlakovou kanalizaci pryč. Odpadne nám hned několik starostí a také se zbavíme zápachu. Dobrou zprávu máme také pro seniory nad 65 let, nově pro ně máme zvýhodněné vstupné. Letos pro vás koupaliště otevřeme v sobotu 21. června ve 12.00 hodin. V provozu bude, stejně jako v minulých letech, do konce srpna ve všední dny od 12.00, o víkendech a svátcích od 10.00, vždy do 20.00 hodin. Zavřeno bude pouze při nepříznivém počasí.



autor článku: Jiří Písař
fotografie: Jiří Písař, Michal Schneider



Novinky ze školy



Jaro nás překvapilo chladným počasím, byl tu duben a spolu s ním jsme vstoupili do poslední části tohoto školního roku.

K dubnu patří přijímací zkoušky na střední školy, ale i zápis do základní školy. Naši žáci deváté třídy si u přijímacích zkoušek vedli velmi dobře. V příštím školním roce bude 12 žáků studovat na středních školách a 14 žáků bylo přijato na střední odborná učiliště. 15. dubna 2025 přišli do školy se svými zákonnými zástupci naši budoucí prvňáčci na zápis do první třídy. V letošním školním roce k zápisu přišlo 35 dětí a přijato bylo 30 budoucích prvňáčků. V následujícím školním roce budou otevřeny dvě první třídy. Celou atmosféru zápisu doplnilo Jarní tvoření – workshop pro žáky, rodiče i veřejnost, na kterém vystoupil školní pěvecký sbor.

Po velikonočních prázdninách následoval další z projektových dnů,

kteří byly naplánovány na tento školní rok, tentokrát s názvem Den Země. Žáci od první do sedmé třídy spolu se svými třídními učiteli prošli řadou stanišť, na kterých je aktivitami provázeli spolužáci z osmých a deváté třídy. Společně třídili odpad, zabývali se zákonitostí v přírodě, jako jsou koloběh vody a fotosyntéza. Tvořili také výrobky z plastových lahví. Své vědomosti a znalosti si ověřili na stanovišti češtiny, matematiky a angličtiny. Na digitálním stanovišti pro ně byly připraveny doplňovačky, kvízy a pexesa.

K tradičním jarním akcím patří i ples Spolku rodičů ZŠ a MŠ Vrbovec. Slavnostní večer zahájili žáci devátého ročníku svým tancem a měli s ním obrovský úspěch. V průběhu večera byli slavnostně šerpováni, také si zatančili s rodiči, postarali se o tombolu. Nadšení diváci byli ohromeni i tanečním překvapením, které společně s panem učitelem třídním Ivo Stibůrkem nacvi-

čili a předvedli v závěru večera.

Žáci třetích a čtvrtých tříd se zúčastnili besedy s názvem Voda je život, kterou je provedla paní referentka speciálních činností Vodárenské akciové společnosti Znojmo Ing. Lenka Hahn. Celý program byl zaměřený na koloběh vody v přírodě. Děti zhlédly výuková videa o pitné a odpadní vodě, dozvěděly se důležité informace o vodojemech a čistírnách vod ve Znojmě i Vrbovci, mohly vyzkoušet, jak se voda z vodojemu dostane přímo do kohoutku i to, jak náročné je odpadní vody vyčistit.

Dne 13. května proběhl zápis do obou mateřských škol. Celkem se k zápisu dostavilo 33 dětí se svými zákonnými zástupci. Tříletým dětem jsme vyhověli prakticky všem, protože během podzimu vezmeme ještě dvě děti po dovršení 3 let. Pak budeme mít ještě možnost přijmout děti narozené v roce 2023. Ty budeme přijímat v novém kalendářním roce podle aktuálního stavu a naplnění kapacity školek.

Součástí vzdělávání je i oblast finanční gramotnosti. Žáci osmých a deváté třídy absolvovali besedu, v jejímž průběhu se dozvěděli, jak je důležité nad finanční budoucností přemýšlet a jak je nutné finanční rozhodnutí plánovat.

Letos se žáci 4. třídy v rámci dopravní výchovy seznamovali s pravidly silničního provozu. V pondělí 26. května proběhla závěrečná hodina z výukového cyklu Dopravní výchova, kdy museli všichni zúčastnění prokázat dovednosti na kole při jízdě zručnosti, a získali tak průkaz Mladého cyklisty.

Poslední preventivní program tohoto školního roku byl zaměřený na pravidla poskytování první pomoci. Žáci osmých a deváté třídy se nejdříve seznámili se základními pravidly, a pak pro ně byla připravena v tělocvičně školy stanoviště, na kterých si své znalosti mohli prakticky vyzkoušet. Celý program připravili zástupci Českého červeného kříže Znojmo.

Jaro je také období, kdy se naši žáci účastní řady soutěží a sportovních turnajů. Krásné třetí místo obsadili naši malí fotbalisté na turnaji McDonald's Cup.

Velkým úspěchem byl postup naší žákyně Šárky Růžičkové (6. třída) do Krajského kola Biologické olympiády, které se konalo 16. května v Brně. Ve své kategorii získala krásné 7. místo a titul úspěšného řešitele. Při přípravě jí pomáhala paní učitelka Andrea Staňková.

Dne 29. května 2025 si své znalosti a dovednosti prověřili všichni žáci a žákyně, kteří navštěvují zdravotnické kroužky na naší škole, konalo se totiž Oblastní kolo soutěže Mladých zdra-



votníků. Nejdříve si jednotlivé skupiny vyzkoušely své znalosti z oblasti dopravní výchovy, dále musely zvládnout transport raněných a základy obvažové techniky. Poté následovala stanoviště s praktickou první pomocí, kde soutěžní týmy ošetřovaly popáleninu, pád z výšky, tepenné krvácení a bezvědomí. Naši žáci si vedli výborně, v kategorii mladší žáci obsadili 1. a 4. místo, v kategorii starší žáci získali 1. a 2. místo. Obě vítězná družstva postoupila do regionálního kola, které proběhlo 6. června 2025 v Blansku, tady v konkurenci týmů z Jihomoravského a Zlínského kraje obsadila krásné 5. místo.

Olympiády pro radost se zúčastnili žáci s podpůrnými opatřeními, kteří na ZŠ a MŠ Pražská soutěžili, plnili úkoly a zapojili se do všech připravených aktivit. Mezi účastníky patřili k nejlepším, za své výkony získali medaile. Z olympiády přijeli spokojení a už se těší na další ročník.

Městská knihovna ve Znojmě vyhlásila soutěž "Literární osvěžení" na téma Okurka cestovatelka. Mezi oceněné patří i texty našich žákyň Markéty Filové (2.A) a Elizabeth Šutové (8.B). Slavnostní předávání cen proběhlo 9. června 2025 v rámci akce Knihovna v parku. Markéta Filová obsadila ve své kategorii 2. místo, Elizabeth Šutová 3. místo.

Ke konci školního roku patří již tradičně školní výlety, během nichž se naši žáci podívali na řadu zajímavých míst a vyzkoušeli nejrůznější aktivity. Žáci prvních tříd se vydali za zvířaty do ZOO Jihlava. Do Vranova nad Dyjí se vypravily naše druhé třídy, aby si mohly prohlédnout obří akvária s velkým množstvím sladkovodních ryb. Svou sílu a mrštnost prověřily v Permoniu Oslavy děti ze třetích a čtvrtých tříd. Naši pátáci předvedli svoji obratnost v lanovém centru na vranovské pláži. Turistickou zdatnost prokázali žáci šesté a deváté třídy. Jedni prozkoumali Národní park Podyjí a druzí se vydali ke zřícenině hradu Lapikus. Do Brna na své výlety vyjeli naši sedmáci a devátáci. Sedmé třídy navštívily Jumpark, devátá třída řešila únikové



hry. Nejvzdálenější místo navštívili naši osmáci a někteří jejich spolužáci ze sedmé a deváté třídy, kteří v doprovodu svých třídních učitelů vyrazili do Energylandie, největšího zábavního parku v Polsku a zároveň jednoho z největších v Evropě. Park nabízí desítky atrakcí pro všechny věkové kategorie, od horských drah, vodních atrakcí, až po kolotoče, 7D kino a artistickou či ohňovou show.

Řadu zajímavých činností v průběhu celého školního roku nabídla našim žákům první až páté třídy také školní družina. Ve školní družině naši žáci relaxují, plní zajímavé úkoly, sportují. Vše je ukotveno ve ŠVP a podpořeno plány práce, kde jsou všechny aktivity podrobně popsány. Kromě pravidelných zájmových kroužků děti letos soutěžily v Klokánkoví a v kuželkách. Druháci a třetáci si užili spaní ve škole a jako každoročně si změřili síly při koloběžkových závodech. V zimním období se žáci ve školní družině bavili čertováním, vyráběním na vánoční besídku i vánočním posezením s píšou Ježíškovi. Nechyběly ani turnaje v piškvorkách a pexesu. Pro rodiče s dětmi byly realizovány dva keramické workshopy. V červnu si děti zasoutěžily na zábavném odpoledni ke Dni dětí.

Letos dostanou děti vysvědčení už 24. června a ve dnech 25. - 27. června

2025 bude mít Základní škola a Mateřská škola Vrbovec ředitelské volno z organizačních a technických důvodů, v jeho průběhu bude zajištěn provoz školní družiny, ve dnech 25. června a 26. června době 6:00 - 16:00 hodin, 27. června v době 6:00 - 14:00 hodin. Všichni zaměstnanci budou v této době pomáhat škole vyklízet a připravovat na rozsáhlou rekonstrukci, během ní dojde k výměně elektrických rozvodů, topení, oken a zateplení budov a střech tak, aby naše škola splňovala současné požadavky na energetickou náročnost. Už ve druhé půlce června budeme sundávat všechny interaktivní tabule, demontovat datové rozvaděče a veškerou IT techniku i všechny pomůcky a vybavení, vyklízet kabinety, chodby i třídy. Rekonstrukce školy proběhne především během hlavních prázdnin. V srpnu uvidíme, co se podařilo stihnout a postupně začneme vybalovat a zprovozňovat prostory i techniku. Některé stavební úpravy se budou řešit i za provozu v průběhu školního roku. Příští prázdniny budeme následovat rekonstrukce přední budovy. Až se všechno podaří, budeme mít školu po více než padesáti letech jako novou. Na příští školní rok plánujeme spojení dvou letošních prvních tříd do jedné třídy druhé. Děti ve třídě ubýlo, proto jsme byli nuceni přistoupit k tomuto organizačnímu opatření. Ale jak se říká, všechno zlé je pro něco dobré, ve staré budově, které se rekonstrukce zatím netýká, máme tři třídy. Budou tam naši nejmladší žáci 1. A, 1. B a spojená druhá třída. Tak můžeme s naprostou jistotou říct, že pro ně školní rok začne bez omezení.

Přejeme všem pohodové prázdniny a těšíme se na setkání v září.

autoři článků a fotografií:
Galina Blahová, Pavla Bednářová





Vrbovečtí hasiči v plném záprahu: Jarní sezóna nabitá akcemi a dobrovolnickou činností

Jarní měsíce v obci Vrbovec patřily tradičně zvýšenému ruchu a radosti z probouzející se přírody.

A jako vždy byli v centru dění dobrovolní hasiči, kteří se s nadšením zapojili do celé řady akcí a událostí. Od zajištění bezpečnosti až po aktivní zapojení, vrbovečtí hasiči opět prokázali, že jsou nedílnou součástí života obce.

Pálení čarodějnic na koupališti: Bezpečí na prvním místě. Konec dubna tradičně patřil pálení čarodějnic, které se letos konalo na vrboveckém koupališti. Akce, oblíbená mezi dětmi i dospělými, se neobešla bez pečlivé přípravy a zajištění bezpečnosti. A právě zde se naplno uplatnila práce místních

hasičů.

Ječmeniště opět žije: Hasiči v akci na obecní slavnosti. Jarní období nabídlo i další příležitost pro zapojení se do dění v obci. Slavnost „Ječmeniště opět žije“ byla událostí kde i zde byli hasiči nepostradatelnou součástí. Hasiči se podíleli na zabezpečení prostoru konání slavnosti a dohlíželi na dodržování bezpečnostních předpisů. Dále jsme pomáhali s organizací a logistikou akce, například s přípravou stánků a s dopravou potřebného materiálu.

Stanoviště závodu Ein Tal am Rad: Hasičárna v akci. Hasiči se aktivně podíleli na závodu Ein Tal am Rad -Údolím na kole, který měl stanoviště na hasičárně. Zde hasiči zajišťovali pomoc jak technickou

tak i občerstvovací. Závodníci si u nás mohli posedět a dát si něco dobrého k jídlu i pití.



Za celou jednotku Jan Mihálik, text a foto: JSDH Vrbovec



Sezona 2024/2025 je u konce

Zdravím všechny příznivce vrboveckého fotbalu. Půlka června je tu a s ním bilancování právě končící sezony.

Muži

Na jaře, po skvělé sérii 13 utkání v řadě bez porážky (12 výher a 1 remíza), se mužům podařilo vymazat náskok vedoucích Hostimí na pouhý bod a odskočit zbytku tabulky. V předposledním kole naše mužstvo čekalo utkání právě s vedoucím celkem v Hostimí, kam nás přijela podpořit dobrá stovka našich diváků, kteří si podmanili místní hřiště. Utkání začalo dobře a to úvodní brankou našeho mužstva, avšak po vyrovnání domácích přišla i druhá branka do naší sítě (v poslední minutě), která znamenala první soutěžní porážku od 13. října a prisouzení druhého místa o které už nemůžeme přijít jedno kolo před koncem sezony. S odstupem času, i přes velké zklamání, by mělo být druhé místo hodnoceno pozitivně. Sezóna byla zakončena symbolicky a to derby ve Chvalovicích v sobotu 14. června od 14:00 hodin.

Statistiky před posledním utkáním sezony:

Čelo tabulky:

1. Hostim - 54 bodů
2. FK Aditeg V.-D. - 50 bodů
3. FK Znojmo „B“ - 44 bodů



4. Suchohrdly - 44 bodů

5. Chvalovice - 40 bodů

Kanadské bodování (Top 5):

1. Srový R. - 19 b. (16 g. + 3 a.)
2. Kropáček F. - 16 (11+5)
3. Beno J. - 16 (6+10)
4. Beno M. - 14 (8+6)
5. Štola R. - 11 (5+6)

Brankáři: Petrovka M. - 21 utkání (7 čistých kont, 2 g.+1 a.), Křížka T. - 2 utkání (2 čistá konta)

Dorost: Ve vzduchu visí debaty a probíhají jednání o tom, že by po 11 letech mohlo být přihlášeno mužstvo dorostu, což by bylo skvělé, nejen pro naše diváky a mládež z našeho okolí, ale hlavně obecně pro celý náš spolek. Jak celá situace dopadne se dozvíte koncem června z našeho webu nebo sociálních sítí.

Žáci: Žáci zakončili sezónu porážkou v Tasovicích a v tabulce skončili

na osmém místě (z 11 týmů) s bilancí 5 výher, 2 remíz a 13 proher. Střelci: Hrubý A., Juračka L., Pham Vinh D. - všichni 6 branek, Pilinszki Š. - 5 branek.

Přípravky: Starší příprava zakončila sezónu s bilancí 20 - 3 - 17. Střelci: Hrnčíř - 75 branek, Slováček - 28 branek. Mladší příprava zakončila sezónu s bilancí 15 - 3 - 16. Střelci: Velocha M. - 77 branek, Ostrý M. - 29 branek, Klinec - 24 branek.

Pro bližší statistiky a informace, nebo třeba finální závěry ohledně dorostu, či případného (zatím teoretického) postupu mužstva mužů z druhého místa do okresního přeboru, nezapomeňte sledovat náš web a sociální sítě.

Autor článku a fotografií: Filip Kropáček



Myslivecký spolek Vrbovec

Červen - měsíc myslivosti a ochrany přírody. V naší krajině se nyní vyskytuje nesčetné množství mláďat, a to nejen myslivecky obhospodařovaných druhů zvěře, ale většiny volně žijících živočichů.

Spatřit tak můžeme malá srnčata, zajíčky, bažantí či koroptví kuřata a celou řadu dalších... Myslivecký hospodář, myslivecká stráž a stráž ochrany přírody se právě v tomto období více než kdy jindy věnuje ochraně našeho národního bohatství. Důležitý je především klid v honitbě, v tomto pro mláďata kritickém období.

Příroda, charakterizována veškerou hmotou, energií a jevy, které vznikly bez lidské činnosti. V běžné mluvě je pro přírodu synonymem slovo krajina. Skládá se z krajinnotvorných prvků, které jsou definovány zákonem o ochraně přírody a krajiny (jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotné části krajiny, utvářející její typický vzhled a přispívající k udržení její stability). Tyto prvky jsou důležité pro ekologickou rovnováhu a geomorfologický ráz krajiny, včetně jejího estetického vnímání. Krajinnotvorné prvky lze dále rozdělit na přirozené (les, vodní tok, rybník, mokřad aj.) a umělé (vytvořené člověkem – historické parky, zahrady, vodní nádrže aj.).

Mezi uměle vytvořené, krajinnotvorné prvky patří i ALEJ neboli stromořadí. Jde o označení pro řadové výsadby stromů vysazené v linii a obvykle v pravidelných rozstupech. Aleje mají významný estetický, ekologický a funkční význam. Mimo vytváření harmonického vzhledu krajiny a usnadnění orientace v noci nebo za nepříznivého počasí, zvyšují biodiverzitu, poskytují úkryt a stanoviště pro rostliny a živočichy, působí jako biokoridory mezi lokalitami, snižují půdní erozi a v neposlední řadě zadržují vodu v krajině.

Právě tento krajinnotvorný prvek (alej), se rozhodl MS Vrbovec (ve spolupráci s HS Vrbovec a obcí Vrbovec) vysadit. Původní termín výsadby byl stanoven na 15.-16.3.2025, jak jsem již informoval v minulém článku. Pro nepřízeň



pocasí byl termín posunut na 21-22.3.2025, což se bohužel sešlo s termínem akce Uklidme Vrbovec. Ještě jednou se tak omlouváme těm, kteří se chtěli výsadby zúčastnit... Ale netřeba zoufat! Letošní výsadba nebyla ani polovina z vize, kterou má MS v plánu realizovat. V letošní fázi se nám podařilo vysadit celkem 100 ovocných stromů

(72 ks švestek, 23 ks jabloní a 5 ks višní) a vyset 1,5 ha druhově bohatých, pastevních luk!

A proto neváhejte a vyrazte shlédnout výsledek společného úsilí, práce a snahy o znovunavrácení přírodních krajinnotvorných prvků do našeho katastrálního území...

*autor článku a fotografií:
Radek Šnajder*



Otevřené sklepy Vrbovec



Dne 30. května proběhly ve vrbovecké sklepní uličce další, již jedenácté, otevřené sklepy. Spousta vinařů se pečlivě a dlouho dopředu připravovalo, aby nacheystali to nejlepší co dokáží ve svých sklepech vytvořit.

Představili spoustu loňských mladých vín a nejen to. Postupem času se již ukazuje, jak dokáží skloubit gastronomii s vínem, kdy k máni bylo i skvělé jídlo buď z vlastní produkce nebo v koope-

raci s lidmi z gastronomie. Uskupení Hroznové kozy zase předvedlo a představilo místní folklorní zvyky, které vytvářely unikátní atmosféru pro veškeré návštěvníky. Ke každému skvělému vínu a jídlu nesměla chybět ani parádní muzika. A že jí nebylo málo. Každý si zde přišel na své. K poslechu jste si mohli vybrat od popové scény přes rock, cimbálovou muziku až po krásný klasický jazz. Atmosféra celých sklepů byla úžasně harmonická. Počasí nám

přálo, lidé se bavili a víno teklo doslova proudem. Celá akce dopadla bez problémů a nebylo potřeba cokoli řešit. Jak vše funguje také dokazuje každoročně stoupající nárůst počtu zúčastněných, kterých letos přišlo necelých 1500. Již nyní se chystáme na letní a podzimní akce, které Cech vinařů připravuje a budeme se zase na Vás těšit.

*autor článku: Ondřej Stejskal
fotografie: Tomáš Klimeš*



Uklidíme Česko - uklidíme Hnízdo



V sobotu 5. dubna jsme už čtvrtým rokem vyrazili na společný úklid Hnízda a jeho blízkého okolí.

I letos se našly odpadky větrem k nám zaváté i našimi spoluobčany

pohozené. Naštěstí množství odpadků nebylo nijak hrozné. Jsme rádi, že se každý rok najdou dobrovolníci, kteří se do úklidu zapojí a mají zájem o hezčí Hnízdo a neodradí je ani silný, studený vítr.

Čarodějnické putování



Ve středu 30. dubna odpoledne čarodějnice z Hnízda přivítaly dětičky ve svých obydlích.

Připravily jim nejrůznější úkoly a za jejich splnění děti odměnily. Po zapsání do čarodějnické evidence u čarodějnice Saxany se děti vydaly podle mapy za jednotlivými čarodějkami. Čarodějnice Elvíra měla pro děti přichystaný obrázek čarodějnice, který si vybarvily a vytvořily si z něj a z lízátka přívěšek na krk. U Perchty vytvořily čarodějnicu, kterou jsme večer upálili u KD. Gudrun je přivítala ve svém zookoutku a prozkoušela děti ze znalostí zvířat a jejich stop. U Ursuly musely najít velkou dávku odvahy a v kotlíku plném hemžících

se červíků najít klíč od truhly, kde našly odměnu za odvalu. Lucinda měla nachystaný čarodějnický vozový park. Děti musely ukázat své dovednosti v letu na koštěti a jízdu na koloběžce. Morgan měla přichystané kouzelné klobouky a děti na ně házely kouzelné obruče. Čarodějnice Simorelda a Elora měly nachystaná pavoučí vejce, kterými se děti snažily trefovat do sklenic. A u čarodějnice Hermiony a Theodory děti vařily kouzelné, barevné lektvary.

Večer se všechny čarodějnice slétly ke KD a společně s dětmi i dospělými „mudly“ upálili čarodějnicu vyrobenou dětmi i tu čarodějnicu opravdovou.

Velikonoční tvoření



V sobotu 12. dubna jsme s dětmi přivítali jaro malým tvořením.

Vytvářeli jsme velikonoční věnečky z papírových vajíček, kterými jsme rozveselili okna našeho KD a veselá velikonoční přáníčka.

Zelený čtvrtek a velikonoční stopovaná



V týdnu před Zeleným čtvrtkem děti procházely velikonoční stopovanou.

Podle indicií hledaly místa v Hnízdě a jeho okolí, plnily úkoly a správnými odpověďmi a vyplňovaly křížovku. Za správně vyplněnou tajenku dostaly všechny děti na Zelený čtvrtek sladkou odměnu. Zároveň jsme společně s dětmi nazdobili vrbu u zastávky velikonočními vajíčky a ochutnali různé velikonoční (zelené) dobroty. Ale hlavně jsme se na chvíli zastavili a poseděli s kamarády a známými.

autor článků a fotografií: Alena Klásková



Děti a rodiče Vrbovec

Zatímco v zimě se toho moc v rámci akcí spolku Děti a rodiče Vrbovec nedělo, na jaře se nám podařilo zorganizovat dvě krásné klubovny, Zašifrovaný Vrbovec a připravit vše na velké Vítání léta.

Vzhledem k termínu Velikonoc byly „šifry“ letos posunuté až do plného jara, tedy na duben. Trasy i cíle se na poslední chvíli změnily, ale to nic neubralo na jejich zajímavosti a doufáme, že vás i letos zavedly na místa, o kterých jste třeba ani netušili. Luštících listů se sešlo téměř 50 a malí i větší účastníci byli tradičně odměněni sladkým balíčkem a také dalšími drobnostmi, např. volnou vstupenkou na koupaliště, kterou určitě brzy využijí.

Dubnová klubovna byla naplánována na zahájení šifrování a děti si zde mohly vyzvednout Luštící listy. Jinak se klubovna nesla v trdelníkovém duchu a konala se na fotbalovém hřišti. Vůně se nesla do



dálky, děti se sešly opravdu v hojném počtu a když se k nim přidali účastníci odloženého žákovského fotbalového utkání, nebylo po čtyřech kilech těsta za chvíli ani památky. Naštěstí byly připraveny i špekáčky, a tak nikdo neodcházel ze hřiště hladový.

V květnu proběhla opravdu speciální klubovna, a to s entomology z Masarykovy univerzity, kteří v rámci programu Life in Salt Marshes usilují o obnovu mokřadů na jižní Moravě. Jednou z lokalit, které je zajímavé, je Vrbovecký rybník a tam jsme se s nimi setkali i my. Bylo nás opravdu hodně, ale pánové na nás byli perfektně připraveni. Po úvodu ve větrolamu, kde nás seznámili s programem i lovicími pomůckami, jsme se vrhli do odchyту hmyzu pomocí smýkacích sítí i sítí na létací hmyz. Úlovky jsme si odkládali do připravených nádobek a po určité době jsme nádoby odevzdali entomologům. Ti hmyz správně roztrídili a zařadili do skupin, o kterých nás potom informovali. Vše bylo vel-

mi zajímavé a děti většinu programu zvládly poslouchat a dávat pozor. Krásné, teplé odpoledne jsme společně zakončili u hráze rybníka opékáním špekáčků a děti se seznamovaly i s místními vodními živočichy.

Poslední akcí před prázdninami bude již tradiční Vítání léta spojené s otvíráním koupaliště. Letos proběhne trochu neobvykle v neděli, ale doufáme, že to nebude na škodu, spíše naopak. Těšit se můžete na hry a soutěže, střelnici s hasiči, skákací hrad pro menší děti i velké skákací centrum pro větší, projížďku na koních i traktorem, ukázkou a prohlídkou sanitního vozidla, malování na obličeji, letos se k nám po přestávce vrátí i velmi oblíbená zvířátka, tak je nezapomeňte také od 17.00 na program kejklíře Čabíka. Program oficiálně zahájíme v 15 hodin, ale skákací atrakce i koupaliště budou nachystány již dřív, takže je klidně přijďte využít, všichni jste srdečně zváni.

autor článku: Eva Kubíková

foto: archiv DaR



Obecní výlet do Kutné Hory a okolí



V sobotu ráno jsme se všichni nadšeně sešli před obchodem Jednota, odkud byl plánovaný odjezd autobusu přesně v 6 hodin. Počasí nám přálo, což ještě více umocňovalo dobrou náladu mezi účastníky.

Autobus, plný usměvavých tváří v očekávání krásného dne, se pomalu rozjel směrem k naší první zastávce. Cesta ubíhala svižně, a i když jsme se na chvíli ztratili za Havlíčkovým Brodem kvůli malé chybě v navigaci, nikomu to náladu nezkazilo. Naopak, toto malé blouďení se stalo zdrojem několika vtipných komentářů.

Po příjezdu do cílové destinace jsme se jako první vydali do kostnice v Sedlci, jedinečného místa s fascinující atmosférou, která se jen tak nezapomíná. Kostnice Sedlec je světoznámá svou unikátní výzdobou tvořenou z lidských kostí a lebek, která vytváří skutečně netradiční, ale zároveň umělecké a dojemné prostředí. Pro mnohé z nás to bylo poprvé, co jsme měli možnost vidět něco takového „na vlastní oči“. Průvodce nám podrobně vyprávěl historii kostnice – jak a proč byla založena, co ji činí výjimečnou, a jak její symbolika připomíná pomí-

jivost života a sílu paměti. Některé kosterní aranžmá v kostnici působily téměř jako sochařská díla, což vzbudilo obdiv i určité zamyšlení nad životem a smrtí.

Poté jsme pokračovali do historického města Kutná Hora, které nás hned od první chvíle okouzlo svou atmosférou a krásou. Naším hlavním cílem byla imponující gotická perla – chrám svatě Barbory. Prohlídka chrámu probíhala za doprovodu zkušené průvodkyně, která nám poutavě vyprávěla o jeho stavebních slozích, významných osobnostech i dramatických událostech, které se zde odehrály. Zajímavé byly i informace o těžbě stříbra, díky které se Kutná Hora stala v minulosti jedním z nejbohatších měst v Českých zemích. Chrám svatě Barbory svou majestátní architekturou a bohatou výzdobou opravdu uchvátil každého z nás.

Po návštěvě chrámu jsme se vydali na procházku po dalších částech města. Průvodkyně nás seznámila s nejdůležitějšími památkami, jako je například historická Vlašská mincovna, kde se razily stříbrné mince, které měly obrovský význam pro ekonomiku celé Evropy. Město samo o sobě je jako živé

muzeum, kde každý kámen a ulice vypráví svůj vlastní příběh. Někteří z nás využili tuto příležitost k návštěvě místních kaváren a obchodů se suvenýry, jiní zase obdivovali krásu uliček a starobylých budov.

Po dopoledním a odpoledním programu přišel čas na individuální rozhodnutí, kdy si každý mohl podle svých zájmů a nálady vychutnat atmosféru Kutné Hory.

V pozdní odpoledne jsme se sešli opět všichni v autobuse, unavení, ale spokojení a plní dojmů. Návrat domů proběhl hladce a bezpečně, a do naší obce jsme dorazili kolem 21. hodiny. I přes únavu jsme si všichni odnesli spoustu krásných vzpomínek, nových znalostí a zážitků, které nás ještě dlouho budou těšit.

Obecní výlet do Kutné Hory a okolí se tak stal nejen příležitostí k poznání zajímavých historických míst, ale také ke společnému trávení času, sdílení zážitků a upevnění sousedských vztahů. Už teď se těšíme na další společné výlety, které nám přinesou další nové zážitky a nezapomenutelné chvíle.

*autor článku a fotografie:
Petr Čech*



Letní kino:

Také letos bude oblíbené letní kino. Promítat se bude komedie **Jak se nám to mohlo stát.**

Začátek promítání je v pátek 11. července po setmění, což bude kolem 21:30. Vstupné je jednotné 100,- Kč.

Životní jubilea

92 let *Ludmila Ištvánková*

Narození a úmrtí

Narodily se tyto děti:

Aleš Paleček

Rozloučili jsme se s těmito sousedy:

Bohumil Klásek

Žofie Strouhalová

Kalendárium aneb co nás čeká

22. 6. od 15:00

Vítání léta

11. 7. od 21.30

Letní kino (promítá po setmění)

23. 8. od 17.00

Letní noc ve vinici

30. 8. od 8:00

Vrbovecké posvícení

6. – 7. 9.

Kolo pro život

20. 9.

Tour de burčák

Prázdninový provoz knihovny

Otevřeno bude tyto pondělky:
7. 7., 21. 7., 18. 8.

Uzavření obecního úřadu

Z důvodu čerpání dovolené od 7. 7. 2025 do 18. 7. 2025

Zemřel P. Jaroslav Kárník, farář v Dyjákovičkách, Vrbovci, Chvalovicích a Načeraticích



O slavnosti Nanebevstoupení Páně ve čtvrtek 29. května 2025 náhle zemřel kněz v Dyjákovičkách P. Jaroslav Kárník. Otec Jaroslav sloužil od roku 2004 ve farnostech Dyjákovičky, Vrbovec, Chvalovice a Načeratice. Každá vesnice tak díky němu mohla mít nedělní mši svatou - v sobotu večer a v neděli během dopoledne postupně odsloužil tři. Jeho nasazení, i přes důchodový



věk, oceňovali hlavně starší farníci, kteří tak mohli docházet do místního kostela.

Byl velmi vzdělaný a sečtělý, často kázal o složitých filozofických a teologických tématech. Díky jeho promluvám tedy mohli farníci duchovně růst a vzdělávat se. Byl sám sebou, a zároveň tichý, pokorný a přímý. Ve svém volném čase se věnoval včelařství. Jeho med byl výborný a rád se o něj podělil.

Rozloučili jsme se s ním během mše svaté, kterou sloužil brněnský biskup Pavel Konzbul společně s řadou dalších kněží diecéze. V promluvě zmiňoval, že včela je medonosná, modlitba pak spásonosná - budeme na Vás myslet a děkujeme za Vaši obětavou službu otče Jaroslave. Odpočívajte v pokoji.

Autoři článku: Veronika a Josef Nováková, foto: Nováková, M. Kubíková, redakce



Otevírací doby, kontakty, informace:

Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec

Pokladní hodiny:

Po, St: 8-12, 13-17 hod.

Tel: 515 230 183

E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna
(přízemí OÚ Vrbovec)

Zapůjčení knih zdarma

Otevřeno:

každé pondělí 16 - 18 hod.

Tel.: 515 230 183

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz, IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání: Vrbovec a Hnízdo, číslo: 2/2025, datum vydání: 19. 6. 2025, počet výtisků: 500 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré podněty, názory a připomínky můžete zaslat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, grafická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

